
 

Landsforbundet for offentlige pensjonister 
Molde og omegn lokallag 
 
REFERAT fra sommerturen til Averøya 12. juni 2025 
 

30 personer var med LOP på busstur fra Molde, gjennom Hustadvika og over den storslåtte  
Atlanterhavsveien (bilde 1) til den vakre Averøya en nydelig sommerdag. Takk til den 
lokalkjente Herman Heggem som ble med oss som guide på bussen rundt Averøya! 
Averøy kommune har navn etter den største øya Averøya som ligger ut mot Norskehavet og 
grenser til kommunene Kristiansund, Gjemnes og Hustadvika (tidl. Eide kommune).  I tillegg 
består kommunen av en rekke småøyer, der de 13 største og bebodde øyene er forbundet 
med hverandre med broer. Fiske, fiskeoppdrett og fiskeforedling er viktige næringsveier i 
tillegg til jordbruk, melk og kjøttproduksjon. 
 
Første stopp var Kvernes stavkirke fra 1630-tallet (bilde 2). Det er landets yngste stavkirke og 
den eneste som ble bygget etter middelalderen. Kirken ble reddet fra rivning etter et lokalt 
engasjement og gitt til Fortidsminneforeningen i 1896. Altertavlen med alterskap er fra 
middelalderen (bilde 3).  Midtpartiet på altertavlen er gullbelagt og viser Maria med 
Jesusbarnet og Anna, Marias mor (bilde 4). Kirkeskipet (bilde 5) er tegn på den kristne 
forsamling og enkeltmenneskes reise gjennom livet. Veggdekoren er i malte Akantusranker.  
Etter omvisningen fikk vi sett oss rundt på Kvernes kulturområde før vi fikk en hyggelig 
kaffestund med hjemmebakte rundstykker og kringle på forsamlingshuset like ved.  
 
Så gikk veien videre til kommunesenteret Bremsnes. Der ble det ikke stopp, men vi fikk høre 
om Bremsneshola, Norges største grotte som strekker seg 80 m innover i fjellet (bilde 6). Og  
på sydsiden av fjellet Bremsneshatten er det gjort en rekke funn fra den nærmere 10.000 år 
gamle Fosnakulturen (bilde 7).  
 
Turen gikk videre over broa til det vakre Sveggesundet (bilde 8) og fram til Røeggen. Der 
stoppet vi for å beskue minnesmerket og høre tidl. ordfører John Harry Kvalshaug fortelle 
om Irma-forliset fra krigens dager. 61 nordmenn fra hurtigruta Irma og 4 fra lastebåten 
Henry omkom da begge båtene ved en feiltakelse ble torpedert av norske soldater under 
andre verdenskrig. I dag står 2 steinblokker til minne om det fatale krigsforliset 13 02.1944, 
noe som ble fortiet i mange år (bilde 9). Først i 2002 kom den endelige oppreisningen ved at 
minnesmerket «Det stille rom» offisielt ble avduket av Kong Harald. 
 
Så gikk turen tilbake over Sveggesundet til Bremsnes, der vi fikk se det gamle Tingstedet fra 
jernalderen (bilde 10). Det består av 11 stående steiner i sirkel, der den ovale steinen i 
midten sannsynligvis ble brukt som offersted for de norrøne gudene. Ragnvald Mørejarl 
hadde sitt sete her på Bremsnes, og det sies at det var her Harald Hårfagre lot sitt hår og 
skjegg falle etter at han hadde samlet Norge til ett rike etter slaget ved Hafrsfjord i 872. 
 
Så tok vi noen avstikkere ut på flere av de idylliske småøyene (bilde 11) før vi satte kursen 
mot Bjartmars kro ved Atlanterhavsveien (bilde 12). Der spiste vi deilig baccalao før vi dro 
tilbake til Molde samme veien som vi kom. Takk for en fin tur!  (Se bilder på neste side). 
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Liv Marie Opstad, referent 

 
 

 

  

 

 

 

 


